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Re: Několik poznámek ke kříž.cestě
VaP, 29.12.2008 10:16

Urážlivý příspěvek asistenta Jana Ambrůze MgA. Pavla Korbičky napadá starostu obce Šarovy jako 
člověka, který nerozumí umění a srovnává ho s imaginárním předsedou JZD.  Uvedená tvrzení vyplývají 
buď z neznalosti autora, nebo jeho osobních kvalit. K pochopení situace uvádím následující: 
1. Žačka Jana Ambrůze vytvořila pro výstavu v Brně 14 betonových dutých křížů a nazvala je Křížová 
cesta. Po výstavě se řešila otázka umístění díla v terénu. 
2. Jan Ambrůz se obrátil s nabídkou umístění Křížové cesty na Lhotu u Malenovic, kde je kostel, a na 
Bohuslavice u Zlína, které mají kapli. Ani jedna ze jmenovaných obcí o nabídku neprojevila zájem. 
/ v uvedeném článku, tak jako ve vašem textu, dochází k mísení informací a následně matoucím reak-
cím. Na ideální místa, výrazné krajinné body právě v katastrech uvedených obcí jsem chtěl instalovat 
čtyři sochařsko architektonické objekty ... /   
3. Teprve poté nabídl J. Ambrůz uvedené dílo obecnímu úřadu Šarovy s tím, že by mělo být instalováno 
podél polní cesty Drahovice. Jednalo se tedy o východisko z nouze. / kříže které jsem se rozhodl připojit 
k mému sochařsko architektonickému projektu svým uměleckým pojetím souzní s mým výtvarným zá-
měrem /  
4. Šarovský OÚ nabídku projednal, ale nedospěl k žádnému stanovisku, hlasy pro a proti byly v rovno-
váze. Změnu nepřineslo ani veřejné zasedání za účasti Jana Ambrůze, i zde byla v podstatě názorová 
parita. Přesto obecní zastupitelstvo zorganizovalo anketu, do které se zapojilo několik desítek občanů. 
Mírně převažovaly hlasy proti (nikoli 90 %), které argumentovaly zejména takto: 
a) Křížová cesta vede vždy ke kostelu nebo kapli jako logickému vyústění. Takový objekt na jejím konci 
v Šarovech není. 
b) Křížová cesta slouží věřícím, zejména praktikujícím, kterých je ovšem v Šarovech jen malé procento.  
/ není podstatné jako následný historický exkurz /  Tato skutečnost platila nejen v době vlády komunistů, 
ale již za první republiky, kdy lidová strana buď ve volbách v obci nedostala žádný nebo jen velmi nízký 
počet hlasů. 
c) Zvolená polní cesta je dnes málo používaná, z obou stran je hustě zarostlá křovinami a náletovými 
dřevinami. / každé místo tak v kontrastu dokresluje a zvýrazňuje relativní stejnost kříže, to bylo a je zá-
měrem této instalace /  Kdysi zde byla krásná třešňová alej.  / stodoly, políčka a spousta potu ... /  
d) Není vyřešeno, kdo se bude o celý objekt starat. / kdo chce, nikdo není nucen /  
e) Holý beton není v přírodě příliš vhodný / ? výtvarný záměr /   
5. Přesto OÚ oznámil J. Ambrůzovi, že nemá námitky proti umístění křížové cesty v této lokalitě. Protože 
se však jedná o soukromé pozemky desítek vlastníků a obci patří jen samotná cesta, / je to trochu jinak/ 
doporučil / nedoporučil, za této situace a po anketě jsem volil tento postup jako jediný možný / jmenova-
nému jednat přímo s nimi a vyžádat si jejich souhlas. 
6. V červenci 2008 J. Ambrůz 14 objektů / křížů / instaloval. Považujeme však za problém, že každá 
stavba pevně spojená se zemí musí mít stavební povolení. / vše má svůj řád /  Pokud je mi známo, o něj 
dosud ani nepožádal. 
7. Ne všichni majitelé pozemků s instalací kříže na svém pozemku souhlasili. Přesto i na takovém kříž 
stojí. Jak je zcela prokazatelné, diskuse se nezabývala ve své většině uměleckou kvalitou díla,  / ? /  ale 
vhodnosti jeho umístění  v dané lokalitě. Považuji přesto za normální, že se jako každé umělecké dílo 
někomu líbí a někomu ne. Toto právo snad neupírá občanům Šarov ani autor zmiňovaného příspěvku. 
Samostatným problémem je umístění objektu, jehož autorem je sám Jan Ambrůz. Vybral si pro něj místo 
za stykem Drahovice s účelovou komunikací na hřebeni kopce. Jedná se sice o obecní pozemek, ale ten 
je součástí honu, který využívá zemědělská s.r.o. Je tedy nezbytné si vyžádat i její souhlas. To za autora 
obec řešit nebude. / nemusí, obec jako vlastníka pozemku jsem požádal pouze o předběžný souhlas 
k umístění objektu /  Z uvedeného vyplývá, že autor příspěvku buď tato fakta nezná, nebo, což považuji 
za horší variantu, je ignoruje.  / nemusí znát /  Stojí při tom ještě za úvahu, zda uvedený příspěvek napsal 
o své vůli, nebo na vyzvání svého guru. / ? /  Na závěr mám k panu asistentovi jednu prosbu: Můžete 
mi uvést alespoň jedno místo, kde je křížová cesta instalována jako taková, aniž by na jejím konci stál 
kostel nebo kaple? Rád se nechám poučit!   
/ Pavel Korbička zcela správně uvedl krajinu, která může být kaplí - chrámem. V situaci, kdy obec neu-
dělá nic  a nedá souhlas k umístění  zamýšleného objektu, tak jsou to právě Šarovy /
Prof.ak.soch. Jan Ambrůz
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15.2.2011 v 22:00, Kovaříková Milena 
<Milena.Kovarikova@kr-zlinsky.cz>:

Vážený pane Ambrůzi,
 
reaguji na Vaši elektronickou zprávu s prosbou o podporu projektu. 
Jako vhodnou formu považujete např. udělení záštity. K tomuto 
požadavku sděluji, že udělení záštity je možné buď bez finanční 
dotace nebo s fin. podporou. Finanční prostředky pro udělování záštit 
jednotlivými členy Rady ZK jsou výhradně v kompetenci hejtmana 
Zlínského kraje. Pouze on je oprávněn dát souhlas k čerpání těchto 
prostředků. Záštity lze udělit na akce krajského a nadkrajského 
významu po schválení Radou Zlínského kraje.
 
Prostřednictvím odkazu na www.jinakrajina.eu jsem se seznámila s 
aktivitami Vaší organizace. Přestože mám k přírodě a se vším co k 
ní patří velmi blízko, nesouhlasím s prováděním jakýchkoliv zásahů 
na cizím pozemku bez souhlasu vlastníka. Celoživotně se řídím 
zásadou: “Kde končí práva moje, tam začínají práva jiných”.  Tato 
zásada Vám však, dle mého názoru, není blízká. Při prosazování 
jakýchkoliv ušlechtilých myšlenek v zájmu ochrany přírody a krajiny 
je nutno dodržovat zákonné postupy, ať se nám to líbí, či nikoliv.
 
Na Vašich stránkách máte mezi sponzory uveden i Zlínský kraj, ale 
nenašla jsem nikde bližší informaci o aktivitách podporovaných krajem.
 
Závěrem Vám s politováním sděluji, že nemám v úmyslu popsané 
aktivity finančně či formou záštity podpořit. I přesto však přeji hodně 
elánu a sil při údržbě krajiny a vytváření jakési symbiózy sochařských 
děl s přírodou. 
 
S pozdravem
 
Milena Kovaříková
radní Zlínského kraje
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REALIZOVANÉ VELKÉ OBJEKTY

REALIZOVANÉ DROBNÉ OBJEKTY

MÍSTA PRO OBJEKTY ODSOUHLASENÉ

MÍSTA PRO OBJEKTY NEODSOUHLASENÉ

KŘÍŽOVÁ  /2008/

JEŘÁBOVÁ /2010-/

HRUŠŇOVÁ /2011/

TŘEŠŇOVÁ /?/

CESTY PRŮCHOZÍ

CESTY NAVRŽENÉ KE ZPRŮCHODNĚNÍ

PLOCHY K TRVALÉMU ZATRÁVNĚNÍ

OBECNÍ SAD A AKÁTOVÝ HÁJ PO ODKOUPENÍ

LIPOVÁ /2009 - 2010/

KŘÍŽE CESTY SOCHY KRAJINA LIDÉ

           www.jinakrajina.eu
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I     KAPLE I
II    KAPLE II
III   KAPLE III
IV   KAPLE 

1     KŘÍŽOVÁ
2     TRNKA /NEW DESIGN/
3     POLEH
4     PAVUČINA /NET/
5     BUDKA
6     HVĚZDY
7     STUDÁNKA
8     ZNAČKY

Li    LIPOVÁ
Je   JEŘÁBOVÁ
Ja   JABLOŇOVÁ
Hr   HRUŠŇOVÁ       

STROMY U SILNICE /RETARDACE/

JABLOŇOVÁ /2012/
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